Rak-43.1215 Rakenteiden suunnittelun ja mitoituksen perusteet
Tentti 29.8.2007

Merkitse vastauspapereihin:

- opintojakson koodi, nimi ja tentin paivimaira

- oma nimi SELVASTY ja allekirjoitus, opintokirjan numero ja kirjain, sekd osasto
- luentojen kuunteluvuosi ja monesko yrityskerta

Suunnittelu- ja mitoitustehtivissi valintojen perusteiden on tultava ilmi vastauksista.
Havainnollista vastauksiasi tarvittaessa taso- ja letikkauspiirroksin.
Tentissd sallittu kirjallisuus on tentissé jaettu kaavakokoelma.

(a) Kuvaa lyhyesti séron etenemisen yleisperiaate komposiittimateriaalissa. Miten sird
etenee puussa? 2p)

(b) Mité tarkoitetaan terdsbetonipoikkileikkauksen yliraudoituksella?
(2p)

(c) Mik& on osavarmuuskerroinmenetelman perusyhtéld, tavoite ja edut?
(Zp)

Teollisuusrakennuksen  vilipohjaratkaisuna  mietitdin ~ hankesuunnitteluvaiheessa
betonilaattaa, jota kannattavat terdspalkit. Laatta ja palkit kantavat kuormia erillisind
rakenteina. Rakenteen periaate on esitetty kuvassa. Laatan hyétykuormaksi oletetaan 5
kN/m’ ja omaksi painoksi 6,25 kN/ m®. HyStykuorman osavarmuuskerroin on 1,6 ja
oman painon 1,2. Madriti laattaa kannattavalta palkilta vaadittava taivutusvastus. Valitse
tdmdn perusteella palkille sopiva terfispoikkileikkaus ja ilmoita lopputuloksena
tilasuunnitteluun arvio palkilta vaadittavasta korkeudesta. Terdksen mitoitushyuudeksi
voidaan olettaa 355 MPa. Kuvassa mitayksikké onmm. (6p)

Palkkia kuormittava laatanosa
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Kuvassa esietty tilapdinen lastauslaituri on tuettu nivelellisesti pisteessd A. Suunnittelijalla
on kaytettidvissadn kaksi mahdollista tuentatapaa laiturille: nivelsauva tai vaijeri pisteiden
B ja C vilille tai vaihtoehtoisesti nivelsauva pisteiden B ja D vilille. Tuentapisteiden A ja
B vilinen etdisyys b = x,xx m ja pystysuuntainen mitta # = x,xx m. Valitse ja perustele
mielestési sopiva vaihtoehto laiturin tuennalle ja suorita mitoitus. Laiturin omapaino g =
xx kKN/m ja hyétykuorma g = yy kN/m. laiturin pituus on ** m. Pysyvin kuorman
osavarmuuskerroin on 1,2 ja muuttuvan kuorman 1,6. Nivelsauvan materiaali on S355.
Sen Injuutena voi kiyttdd arvoa on ¢ = 355 MPa ja materiaalin osavarmuuskerroimena
arvoa 1. Vaijerin lujuusluokka on 1570/1770. Vaijerin materiaalin osavarmuuskerroin on
1,25. (6 p)
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Poikkileikkaukseltaan suorakaiteen muotoista palkkia kuormittaa tasaisesti jakautunut
hydtykuorma 14,6 kIN/m. Palkin oma paino on samoin 14,6 kN/m. Paraabelin muotoista
jinnekaapelia kaytetdan, jotta saataisiin tasainen ylospdin suuntautunut tasapainottava
kuormitus suuruudeltaan wp = 21,9 kN/m (= oma paino + 50% hyotykuormasta). Miariti
vaadittava jannevoima. Maaritd my®s taivutusmomentti palkin puolivalissd kuormituksen
ja jinnevoiman nimellisarvoista. Palkin pituus L = 22,9 m, ja jinnckaapelin poikkeama
palkin neutraaliakselilta § = 38,1cm.
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Vihje: kéyden muodon diff. yhtdls j Y _ E", jossa H on kdyden vaakakiristys. Yhtdlon

2

origo on valittu siten, ettd se sijaitsee janteen keskelld paraabelin minipisteessd. (6 p)



